Tpernii 3Tan pecny0JMKaHCKON 0JIMMIIMA/ABI IO Y4eOHOMY npeamery «buosorns
2020/2021 yuebHblIii rox

MecTto 119 0aJ110B: Kon:

KABUHET Ne 2 BOTAHUKA
(20 oannoe)
ITpoa0/KMTETLHOCTD BHINOJIHEHHUS 3a1aHust — 60 MUHYT

3AJJAHME 1. (13,75 6anna)

MarepuaJibl, 000pya10BaHme:

oOpa3zen iucma u cmeo.1s NENEPOMUU TYOJIMCTHOM,

MHUKPOCKOTI,

1oJoBUHA yaku Ilerpu ¢ Bogou,

MpenapoBaJbHbIC UTJIbL,

IPEAMETHOE U TOKPOBHOE CTEKIIO,

MapJiieBas Wi OymaxkHas canderka,

nunetka [lacrepa,

JIE3BHE.

1.1. (3,25 6anna) Vcnonw3ys yie3Bue, cAenaiiTe TOHKHI TOMEPEYHBIA cpe3
yepe3 CTEBEJIb nenepomuun 6 ooaacmu  mexncooyznusa. llonb3ysce
MpEenapoBajbHON UIJIOW, aKKypaTHO TTOMECTUTE CPE3 B KaIUIIO BOJbI HA MPEIMETHOE
CTEKJIO, HAKpOWTE TMOKPOBHBIM. PaccMOTpuUTE TMOJ MHUKPOCKONIOM Ha MajoMm
yBenuueHn (x10). [lonap3ysicb MUKPOBHHTOM M, MEIJICHHO MEPEBOJSI PE3KOCTh,
paccmotrpute BCE Bunmumbie ctpyktypsl cpesa. [IpocMoTpeB cpe3, OTBETbTE Ha
CJIEIyIOLIME BOIIPOCHI:

1. Kakotii tun crenu Ber nabmomamu? (0,5 6anna)

2. Habmonanu nu Bl kakue-HUOy b BKIIIOYEHHS] BHYTPU KJIETOK MApEHXUMBI?
OTBeT 00BeANTE B KPYIKOK.

Ha/ Her; Ecmu na, To kakue? (0,75 6anna)

3. ¥ Kakoro kjacca MOKpbITOCEMEHHBIX PACTEHUM BCTPEYAETCS TAKOU K€ THUI
crenu? (I b6ann)
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4. TlomHuMHTE PYKYy WU MOA30BUTE ACKYPHOIO MpErnoAaBaTedsl IJsl OLEHKU
cpe3a. 3a cpe3 MOXKHO NoJyuuTh I dann. OueHky B 1 Oay1 cTaBAT IpH YCIOBUH, YTO
Bamu cnenaH Xopomui TOHKMH Cpe3, Ha KOTOPOM JIETKO DPa3jIMYMMbl OCHOBHBIE
aHATOMUYECKHUE CTPYKTYPBI.

Oyenxa 3a cpez (0-1 6ann) (MOAMUCH JEKYPHOTO
pernoaaBaTers)

1.2. (2,5 6anna) Tloaw3ysach NpenapoBalbHON WIJIOW, aKKypaTHO CHHUMUTE
HIDKHU n BEPXHWH smunepmucsl ¢ mucta, nomectute ux B PASHBIE kammu
Boabpl Ha PA3HBIX npeameTHbIX cTekIax, HaKpouTe NOKPOBHBIM. PaccMoTpuTe moj
MUKpOCKONIOM. [loyib3ysicb MUKPOBHHTOM M, MEMJIEHHO IIEPEBOJS PE3KOCTH,
paccmotrpure BCE BuauMmble CTpyKTypbl H3ydaemoil TkaHu. Ha nByX pasHbIX
PUCYHKax HM300pa3uTe »3JIEMEHThl SMHJEPMHUCA, KOTOPbIE BHJHBI MpPU pPa3HOU
HaCTPOUKE PE3KOCTH.

Mecto ais pucynka 2 (1,5 6anna, no 0,75 banna 3a pucynox)

AOGakcanbHBIN ATUIACPMIC AnakcanbHbIU SMUAEPMHUC

OTBeThTE Ha CEAYIOLINE BOIIPOCHI:
1. Kakoii Tun ycreruHOTO anmapara Ber 3apucoBamu? (0,5 6anna)

2. Cpemu kakoro osnuiaepmuca Bbl oOHapyXuin ycThbHIIAa U TOYeMy?
(0,5 6anna)
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1.3. (8 6annos) Vcnonw3ys Jie3BUe, clIelaiiTe TOHKWAW IOTNEPEYHBIA Ccpe3
YEPE3 JIMCTOBYHO IIVIACTUHKY ¢ oo0aacmu ueHmpanvHOU MHCUTIKU.
ITonp3ysch MpenapoBaJILHOW WITIOW, aKKypaTHO IIOMECTHUTE Cpe3 B KaIUIK0 BOJABI Ha
IIPEAMETHOE CTEKJIO, HAKpOUTE MOKPOBHBIM. PaccMoTpuTe oj MHUKPOCKOIOM Ha
MangoMm yBenudueHuH (x10). Iloap3ysice MUKPOBUHTOM M, MEIJIEHHO IEPEBOIS
pe3kocth, paccmoTputre BCE Bunnmbie ctpykTypsl cpesa. 3apucyiite HACTD cpesa
Ha pucyHke 4. IlognmummrTe Ha pUCYHKAax BHAMMBIE B CBETOBOM MHMKPOCKOI

CTPYKTYPBI.

Mecto s pucynka 3 (4 6anna)

OtBeThTE HA CICayromure BOIMPOCHI:

1. Kakast TkKaHb 3aHUMaET OOJIBIIYIO YACTh JIMCTOBOW TUIACTUHKHU MENCPOMUH?
(0,5 6anna)

2. Kakoii (-ue) Tumn (-bI) XJopeHXxuMbl Bel HaOmonanu Ha cpese? (0,5 bania)

3. Kakyto poJib MOXKET BBIIOJIHATH TKaHb B oTBeTe Ha 1 Bonpoc? (0,5 bana)

4. K kakoMy THWIly PacTCHHUH IO OTHOUICHHIO K CBETY MOXHO OTHECTH
n3zydaeMoe Bamu pacteHue, aenasi BEIBOJ TOJBKO MO aHATOMHUYECKOMY Cpe3y depes
JMCTOBYIO TUIaCTUHKY? (1,5 b6ania)
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5. IlomHMMuUTE PYKYy M NOA30BUTE IEKYPHOTO IIPENOAABATENSA IS OLEHKH
cpesa. 3a cpe3 MOXHO moiny4yuth 1 6ami. OueHky B 1 6amit cTaBsIT npH YCIOBHH, YTO
Bamu cnenaH Xopomui TOHKMH Cpe3, Ha KOTOPOM JIETKO DPa3jIMYMMbl OCHOBHBIE
AHATOMHUYECKHUE CTPYKTYPBI.

Oyenxa 3a cpez (0-1 6ann) (MoAMUCh JEKYPHOTO
MpernoaBaTesis)

3AJAHME 2 (2,25 6anna)

PaccmoTpute MukpogoTorpaduio miogoBoro Teja U OTBETHTE Ha CIEAYIOLINE
BOITPOCHI.
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1. Kak naszvieaemcs niooosoe meno, npedcmasienHoe Ha Mukpogomoepaguu?
(0,5 6amna)

2. Tlopnummte oTMedeHHble CTPYKTYpHl (0,75 6anna, no 0,25 3a rasxcowiti
NYHK)

A) ;

b) ;

B) :

3. K xakomy oraeny rpubOB MOXXHO OpraHu3M, (OpMHUPYIOIIUN Takue
TUTOZIOBBIE TeJa, HCXOIS U3 MPEIIoKeHHOM Mukpodororpadun? (I danr)

3AJIAHME 3 (4 6anna)
3.1. [TonpoOyiiTe MaKCUMAaILHO TTPABUIILHO MpeoOpa3oBaTh (HOPMyITy IIBETKA B
nuarpammy (1 o6ann, no 0,25 3a kasxcowviil nynKm)

0) * K5 CsAs5:5Gs),

*K A
a) 2+2C4 2+(2x2)GQl 00 IUTLITIOCTEMOHUS

B) 1P5A,G3, TeMHLIIMKINYHOCTE T) *P313A33G3)
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3.2. Ilpoananu3upyiite (GopMyiibl LIBETKOB, MpeACTaBiICHHbIC B 3agaHuu 3.1.
Pacnipenenute ¢hopMyIibl B COOTBETCTBUH IO KJIacCaM MOKPBITOCEMEHHBIX PaCTEHUIA.
(0,5 6anna, no 0,25 3a nynxm)

Kitace /IBynonpHbIE:

Knacc OgHononbHbIE:

3.3. CooTHecute GopMyIibl IIBETKOB B 3a7aHuu 3.1 ¢ ceMeiicTBaMU U3 CIHCKA.
(2,5 b6anna, no 0,25 b6anna 3a nynkm)

JIFOTUKOBBIC C0XHOIIBETHEIE
[TacnénoBbie HopuunukoBsie
Po3zornBerHrie SIcHOTKOBEIE
OpxuaHbie I'Bo31nuHbBIC
JInnennbie KpecroupeTtHbie

BbinosiHuB Bce 3aJaHusl, HABeAUTE, MOKAJIYHCTAa, MOPSAOK HAa CBOEM
pabouem mecte. Eciim 310 He OyaeT caejiaHo, AeKyPHBI NpenoaBaTe/b BIpaBe
omrpadoBarhb Bac Ha 2 6aJjia.

9-10 xuaccsl. [Ipaktnueckuit Typ. Kabuner 2 «botanuka». Bapuant 1




	ЗАДАНИЕ 1. (13,75 балла)
	Материалы, оборудование:
	образец листа и стебля пеперомии туполистной,
	микроскоп,
	половина чашки Петри с водой,
	препаровальные иглы,
	предметное и покровное стекло,
	марлевая или бумажная салфетка,
	пипетка Пастера,
	лезвие.
	1.1. (3,25 балла) Используя лезвие, сделайте тонкий поперечный срез через СТЕБЕЛЬ пеперомии в области междоузлия. Пользуясь препаровальной иглой, аккуратно поместите срез в каплю воды на предметное стекло, накройте покровным. Рассмотрите под микроскоп...
	1. Какой тип стели Вы наблюдали? (0,5 балла)
	_______________________________________________________________
	2. Наблюдали ли Вы какие-нибудь включения внутри клеток паренхимы? Ответ обведите в кружок.
	Да / Нет;  Если да, то какие? (0,75 балла)
	––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
	____________________________________________________________
	3. У какого класса покрытосеменных растений встречается такой же тип стели? (1 балл)
	___________________________________________________________
	1.2. (2,5 балла) Пользуясь препаровальной иглой, аккуратно снимите НИЖНИЙ и ВЕРХНИЙ эпидермисы с листа, поместите их в РАЗНЫЕ капли воды на РАЗНЫХ предметных стеклах, накройте покровным. Рассмотрите под микроскопом. Пользуясь микровинтом и, медленно п...
	Место для рисунка 2 (1,5 балла, по 0,75 балла за рисунок)
	Ответьте на следующие вопросы:
	1. Какой тип устьичного аппарата Вы зарисовали? (0,5 балла)
	_______________________________________________________________
	2. Среди какого эпидермиса Вы обнаружили устьица и почему? (0,5 балла)
	____________________________________________________________
	1.3. (8 баллов) Используя лезвие, сделайте тонкий поперечный срез ЧЕРЕЗ ЛИСТОВУЮ ПЛАСТИНКУ в области центральной жилки. Пользуясь препаровальной иглой, аккуратно поместите срез в каплю воды на предметное стекло, накройте покровным. Рассмотрите под мик...
	Ответьте на следующие вопросы:
	1. Какая ткань занимает большую часть листовой пластинки пеперомии? (0,5 балла)
	_______________________________________________________________
	2. Какой (-ие) тип (-ы) хлоренхимы Вы наблюдали на срезе? (0,5 балла)
	____________________________________________________________
	3. Какую роль может выполнять ткань в ответе на 1 вопрос? (0,5 балла)
	____________________________________________________________
	4. К какому типу растений по отношению к свету можно отнести изучаемое Вами растение, делая вывод только по анатомическому срезу через листовую пластинку? (1,5 балла)
	____________________________________________________________
	ЗАДАНИЕ 2 (2,25 балла)
	Рассмотрите микрофотографию плодового тела и ответьте на следующие вопросы.
	1. Как называется плодовое тело, представленное на микрофотографии? (0,5 балла)
	____________________________________________________________
	2. Подпишите отмеченные структуры (0,75 балла, по 0,25 за каждый пункт)
	А)____________________________;
	Б) ____________________________;
	В) ____________________________;
	3. К какому отделу грибов можно организм, формирующий такие плодовые тела, исходя из предложенной микрофотографии? (1 балл)
	____________________________________________________________
	ЗАДАНИЕ 3 (4 балла)
	3.1. Попробуйте максимально правильно преобразовать формулу цветка в диаграмму (1 балл, по 0,25 за каждый пункт)
	3.2. Проанализируйте формулы цветков, представленные в задании 3.1. Распределите формулы в соответствии по классам покрытосеменных растений. (0,5 балла, по 0,25 за пункт)
	Класс Двудольные: _________________________________________
	Класс Однодольные: ________________________________________
	3.3. Соотнесите формулы цветков в задании 3.1 с семействами из списка. (2,5 балла, по 0,25 балла за пункт)
	Выполнив все задания, наведите, пожалуйста, порядок на своем рабочем месте. Если это не будет сделано, дежурный преподаватель вправе оштрафовать вас на 2 балла.

